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рушіїв. Неофункціоналізм підкреслює роль інституцій та авто-
матичного поширення інтеграції, тоді як інтерговерменталізм 
фокусується на політичному суверенітеті. Теорії багаторівнево-
го управління та диференційованої інтеграції відкривають нові 
горизонти в аналізі політичної гнучкості ЄС. Водночас критичні 
підходи наголошують на важливості культурних чинників. 
Комплексне вивчення цих концепцій дозволяє не лише краще 
зрозуміти минулі етапи європейського об’єднання, але й 
сформувати бачення його майбутнього в умовах глобальних 
трансформацій. 
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ТРАНСНАЦІОНАЛЬНІ КОРПОРАЦІЇ У СИСТЕМІ 
СУЧАСНОГО МІЖНАРОДНОГО БІЗНЕСУ 

В. В. Самсонов, студент спеціальності Міжнародні еконо-
мічні відносини, група МЕВ МБ б-41 
В. Ю. Стрілець, д-р екон. наук, завідувач кафедри міжна-
родної економіки та міжнародних економічних відносин – 
науковий керівник 
Полтавський університет економіки і торгівлі 

Транснаціональні корпорації – це великі бізнес-організації, 
які здійснюють свою діяльність у декількох країнах, маючи 
значний економічний впливу глобальному масштабі. Зазвичай, 
ТНК мають штаб квартиру в одній країні, а їхні філії, дочірні 
компанії або виробничі потужності розташовані в інших краї-



– © ПУЕТ – 637 

нах. Вони займаються торгівлею, виробництвом, постачанням 
послуг чи фінансовими операціями на міжнародному рівні [1]. 
Дякуючи працям вітчизняних науковців ми маємо можливість 
побачити розвиток та вплив ТНК на систему сучасного міжна-
родного бізнесу, а саме: Стеблак Д. М. надає розгорнуте тракту-
вання поняття ТНК [1]. Дані, отримані з Конференції ООН з 
торгівлі та розвитку (ЮНКТАД) відіграють важливу роль в 
розумінні теми [2]; Свірський В. С. визначає сучасні тенденції 
транснаціоналізації економічної діяльності [3]; Стрілець В. Ю. 
та ін. досліджують проблеми, що виникають у діяльності між-
народного бізнесу [4–6]. 

З теоретичної точки зору ТНК відіграють ключову роль в 
системі сучасного міжнародного бізнесу, точну кількість ТНК 
визначити складно, оскільки їх кількість постійно змінюється 
через створення нових компаній, злиття та поглинання. Проте, 
за даними Конференції ООН з торгівлі та розвитку (ЮНКТАД), 
у світі існують тисячі ТНК, які мають свої філії у багатьох 
країнах [2]. Філії ТНК розташовані по всьому світу, вони охоп-
люють різні галузі. Наприклад: 

1. Apple inc. має свої філії та виробничі потужності в 
багатьох країнах, з них: Китай, Індія, Ірландія та багато інших. 

2. Coca-Cola забезпечує виробництво та розповсюдження 
напоїв через свої філії у понад 200 країнах. 

3. Toyota має заводи та офіси в різних регіонах, таких як 
США, Європа та Азія [2]. 

Станом на 2023 рік, сучасні ТНК володіють приблизно 95 % 
світових патентів та ліцензій [3]. 

ТНК відіграють значну роль у системі міжнародного бізнесу, 
вони забезпечують розвиток НТП в усіх його напрямках: тех-
нічний рівень якості продукції, ефективність виробництва, удос-
коналення форм менеджменту, управління підприємствами та 
інші, також сучасні ТНК допомогли створити сферу послуг для 
міжнародного виробництва, що сприяло перетворенню регіо-
нальних міжнародних відносин у глобальні [5]. 

Вплив ТНК на світовий ринок залишається вагомим, вони 
здійснюють активну виробничу, інвестиційну та торговельну 
діяльність, деякі з них перетворюються на міжнародних монопо-
лістів. Дослідження індексу транснаціоналізації, який був розра-
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хований для деяких компаній показує зріст вагомості ТНК на 
світовому ринку [4]. 

Таким чином, ТНК є ключовими учасниками глобальної еко-
номіки, які не лише адаптують регіональні бізнес-моделі до 
міжнародних стандартів, а й впливають на економічні, соціальні 
та технологічні аспекти життя в різних країнах. Їх діяльність 
значною мірою визначає розвиток світового ринку та економіч-
них відносин. 

Важливим фактором існування ТНК у системі міжнародного 
бізнесу буде збереження гарних відносин між державами та 
ТНК щоб гарантувати економічне зростання та розвиток техно-
логій, але не треба забувати про регулювання як на міжнарод-
ному рівні так і на національному для забезпечення здорового 
конкурентного середовища. 
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